

Příloha 8: Hodnocení přednášky pro odbornou veřejnost

Masarykova univerzita

Fakulta Fakulta sociálních studií MU
Habilitační / jmenovací obor Sociologie

Uchazeč PhDr. Iva Šmídová, Ph.D.
Pracoviště Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity

Datum přednášky 25.5.2015
Téma přednášky *Genderové vztahy v rodině*
Přítomno posluchačů 35 (viz prezenční listina – příloha hodnocení)

Pověření hodnotitelé doc. PhDr. Jiří Buriánek, CSc.
(čl. habil. / hodnotící komise) doc. PhDr. Dana Hamplová, Ph.D.
doc. PhDr. Kateřina Nedbálková, Ph.D.
prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc.

Text hodnocení (rozsah dle zvážení hodnotitelů)

Iva Šmídová jakožto kandidátka na titul „docent/docentka“ proslovala přednášku na téma genderových vztahů v rodině. Na začátku uvedla, že toto široké téma záměrně zužuje na problematiku působení mužů v rodině, a to v rámci mužů jakožto pečovatелů o děti. Svě zúžení tématu logicky argumentovala tím, že toto téma je předmětem jejího badatelského zájmu.

Iva Šmídová vycházela ve své přednášce ze svých vlastních kvalitativních výzkumů, v nichž se zabývala a) rodinami, v nichž byli otcové na rodičovské dovolené; b) rodinami, v nichž bylo čerstvě narozené první dítě a c) rodinami, v nichž byl otec u porodu.

Z pedagogického hlediska byla přednáška na velmi dobré úrovni. Iva Šmídová prokázala, že přednášet umí, její mluvený projev byl excelentní, měla dobrý kontakt s auditoriem a jelikož to byla přednáška pro širokou odbornou veřejnost, oceňujeme, že tomu také přizpůsobila svůj jazyk (vyhnula se přemíře sociologického žargonu).

Z hlediska odborného komise konstatuje, že na úvod mohla kandidátka jasněji vymezit strukturu a směr svého výkladu. V něm se pak mohla soustředit na jedno až dvě vlastní výzkumná témata, čím by získala více prostoru pro představení širšího výzkumného kontextu v rámci zkoumaného pole. Právě vztažení (byť kritické) ke stávajícím sociálně vědním debatám a výzkumům na téma mužů v rodině by pak jejím tvrzením na některých místech dodalo větší výpovědní hodnotu a přesvědčivost. Na druhou stranu je pochopitelné, že autorka chtěla ve stanoveném čase představit výsledky svého vlastního výzkumu, neboť se zabývá tématy, jež jsou v mnoha případech nové, a tudíž nezpracované.

Přednáška svým obsahem vyvolala živou diskusi, kandidátka na všechny otázky odpovídala kompetentně a se znalostí věci.

Závěr

Přednáška Ivy Šmídové „Genderové vztahy v rodině“, přednesená v rámci habilitačního řízení, *prokázala* – ~~*neprokázala*~~ dostatečnou vědeckou kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazeče, standardně požadovanou v rámci habilitačních řízení v oboru Sociologie na MU.

Brno, 25. 5. 2015